
ESTADO DO CEARA 

CAMARA MUNICIPAL DE BAIXIO 
ATA DA QUINTA SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO DE 

2022, REALIZADA NO DIA 01 DE SETEMBRO DE 2022. 

  

  

  

As dezessete horas do dia primeiro de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, no 

Plenario Zeferina Brasileiro Diniz, da Camara Municipal de Baixio, Estado do Ceara, 

reuniram-se na Quinta Sessao Ordinaria do Segundo Periodo Legislativo de dois mil e 

vinte e dois, os senhores(as) Vereadores(as), assinantes no Livro de Frequéncia, sob a 

Presidéncia Interina da Exma. Sra. Analia das Dores Ferreira Fernandes. Apds 

constatando o quérum regimental, inicialmente a Sra. Presidente saudou a todos os 

presentes e declarou aberto os trabalhos desta Sessao Ordinaria. Logo apds, a 

Vereadora Severina Berto da Silva proferiu a leitura de um versiculo biblico. Na 

sequéncia, apos consulta ao Plenario, foi dispensada a leitura da ata da sessdo 

anterior, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em seguida, a Sra. Presidente 

informou aos Edis que sera votado nesta Sessdo, o Projeto de Lei n° 012/2022, de 25 

de agosto de 2022, do Poder Executivo que “Adota o diario oficial dos municipios do 

Estado do Ceara, instituido e administrado pela associagao dos municipios do Estado 

do Ceara (APRECE) como meio oficial de comunicagao dos atos normativos e 

administrativos do Municipio de Baixio — CE.”. Informou ainda, que esta inscrito na 

Tribuna Cidada desta Sessao, a categoria de professores representada pela APEOC, 

que irao tratar sobre acerca da regéncia de sala de aula e um terco de planejamento 

dos professores. Ato continuo, facultou-se a palavra aos Edis. Falou a Vereadora 

Eliane Oliveira Bernardo dos Santos, saudando inicialmente a todos os presentes e 

manifestando apoio a candidatura da Vereadora Maria das Dores Neta Souza ao cargo 

de Presidente desta casa nas eleigd6es internas ao final deste Periodo Legislativo. Em 

seguida, solicitou o envio de oficio a Secretaria de Infraestrutura para que seja 

realizada a reposigao de lampadas queimadas na localidade de Agrovila. Facultada a 

palavra, fez uso da mesma a Vereadora Maria das Dores Neta Souza, que inicialmente 

saudou a todos os presentes. Comunicou que no ultimo dia 26 de agosto comemorou- 

se a festa em homenagem aos pais, na Escola Joaquim Ferreira. Enalteceu este 

evento, parabenizou a diregao da escola e agradeceu a presenca da Secretaria de 

educa¢gao neste evento, assim como a sua equipe. Agradeceu a Gestao Municipal por 

destinar um veiculo para atender as necessidades do Posto de Saude do Distrito de 

Jurema, afirmando que esta era uma reivindicagao antiga. Ressaltou a importancia 

deste veiculo para a regido. Disse ainda, que tomou conhecimento de que fora alugada 

uma casa de apoio na cidade de Fortaleza, afim de oferecer suporte a populagao 

baixiense, que necessite de tratamento de saude, enaltecendo esta agao como 

importante. Dirigiu-se a Vereadora Eliane Oliveira Bernardo dos Santos, afirmando que 

a mesma a deixara sem palavras, mas que havera eleigao para a mesa diretora desta 

casa, € que seu nome esta a disposigao, se essa for a vontade dos Edis. Facultada a 

palavra, fez uso da mesma o Vereador Sérgio Maurilio Holanda Farias, que 

inicialmente saudou a todos os presentes. O Vereador disse que recebeu a resposta de 

sua indicagéo, que trata da aquisiga€o de um aparelho telefénico para atender a 
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demanda da populagdo que necessite de atendimento da Unidade Mista de Satide de 

Baixio. Ressaltou a importancia da aquisigéo deste equipamento. Afirmou que a 

resposta recebida € de que sua indicagao sera acatada. Pediu que se inicie um 

trabalho de acompanhamento e incentivo a economia local, pois a gestao publica nao 

tem olhar para o empreendedorismo local. Disse que acompanha o trabalho realizado 

em outros municipios e que percebe uma forte agado de impulsionar pequenos 

agricultores e€ pequenos empreendedores, e que o governo do estado do Ceara ja 

disponibiliza ajuda, por meio do programa Ceara Cred. Falou que esta faltando o 

suporte aos pequenos empreendedores por parte do municipio e que se trata de um 

crédito rapido que se consegue com o preenchimento de formulario e visita tecnica de 

um consultor com juros de meio por cento. Reforgou a importancia de apoio da gestao 

as politicas de apoio aos pequenos produtores e pequenas empresas como forma de 

geragao de emprego e renda. Ainda em sua fala, o Vereador enalteceu o trabalho da 

APRECE com suporte aos municipios. Disse que participou de curso que tratou sobre a 

gestao de governanca, e que até o dia 29 de setembro, todos os municipios brasileiros 

estao obrigados a enviar os seus respectivos relatérios de governanga. Disse ainda 

que o Municipio de Baixio esta em um governo provisdério, mas que a gestao é 

continua. Afirmou que este relatério ira gerar uma certificagdo sobre a governanga 

municipal e que esta implicara nos recursos aplicados no municipio. Reiterou a 

importancia do envio do relatério de governan¢ga dentro dos prazos estabelecidos, e 

que se constitua um comité, onde este ira levantar todos os dados constantes no 

relatorio. Tratou acerca da regéncia de sala de aula preterido pelos professores 

municipais e que tomou conhecimento de que continuam com uma proposta de estudo 

acerca da viabilidade deste pagamento. Neste sentido solicitou oficio a ser enviado a 

Secretaria de Educacgado para que este estudo fosse realizado de forma detalhada e 

que posteriormente seja enviado a Camara. Facultada a palavra, fez uso da mesma o 

Vereador Suplente Damido Ribeiro de Sales, que prontamente saudou a todos os 

presentes. Solicitou o envio de oficio a Infraestrutura sobre a viabilidade da coleta de 

lixo semanal na comunidade da Agrovila. Ainda em sua fala, agradeceu a visita que o 

Deputado Federal André Figueiredo fez a cidade de Baixio. Da mesma forma, 

agradeceu a visita do Deputado Guilherme Landim e Deputada J6 Farias. Manifestou 

seu apoio a candidatura da Vereadora Maria das Dores Neta Souza a Presidéncia 

desta Casa Legislativa. Parabenizou ao Prefeito Interino Raimundo Amaurilio Araujo 

Oliveira, pela passagem do seu aniversario no dia de ontem. Facultada a palavra, fez 

uso da mesma a Vereadora Joselita Barbosa Duete, que inicialmente cumprimentou a 

todos os presentes. Parabenizou a Gest&o Municipal pelo emprenho e desempenho na 

\ busca de melhorias para a populagdo baixiense. Manifestou seu apoio a candidatura da 

      
Vereadora Maria das Dores Neta Souza a Presidéncia da Camara, nas eleigées 

vindouras. Apds o pronunciamento dos Excelentissimos(as) Vereadores e Vereadoras, 

a Presidente pediu que fosse feita a leitura dos pareceres das comissdes de Justiga e 

Redacado e de Financas e Orcamento acerca do Projeto de Lei n° 012/2022. Apos a 

8), leitura dos pareceres, e constatando que estes foram unanimes pela aprovacgao da 
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matéria supra, iniciou-se a votacgao do Projeto de Lei n° 012/2022, de 25 de agosto de 

2022, do Poder Executivo que “Adota o diario oficial dos municipios do Estado do 

Cearé, instituido e administrado pela associagéo dos municipios do Estado do Ceara 

(APRECE) como meio oficial de comunicagao dos atos normativos e administrativos do 

Municipio de Baixio — CE.”, ficando o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. Logo apos, a Presidéncia encaminhou o texto aprovado para que siga o 

devido processo legal. Ato continuo, a palavra foi facultada 4 Sra. Cosma Gomes para 

falar em nome da APEOC. Inicialmente a Sra. Cosma Gomes cumprimentou a todos os 

presentes. Disse que apos anos de luta o sindicato dos professores obteve uma 

resposta acerca da regéncia de sala de aula. Afirmou que foi pedido para que se 

atualize o plano de cargo e carreiras, ressaltando que é necessdario o reconhecimento 

da categoria de professores e entender que os professores que estao em sala de aula 

sao diferenciados e importantes. Disse que a regéncia de sala de aula é uma 

valorizagao dos professores e que nao existe justificativa para a nao aplicagao, pois 

trata-se de uma lei ha mais de vinte anos. A oradora agradeceu a Vereadora Eliane 

Oliveira Bernardo dos Santos, que na ultima sessao falou a favor da reivindicagdo dos 

professores. Nesse sentido, a Sra. Cosma Gomes solicitou o apoio dos demais 

vereadores, afirmando que este suporte é importante para a categoria. Reiterou, que 

independentemente de gestao municipal, o sindicato ira atuar no sentido de cobrar o 

que é direito. Agradeceu aos Edis e disse que o trabalho da APEOC esta servindo de 

exemplo a outros sindicatos. Disse ainda, que para a educacao ter qualidade torna-se 

necessario o cuidado também dos alunos. Nesse sentido, cobrou a distribuigado de 

fardamento aos alunos. Ato continuo, a Excelentissima Presidente proferiu suas 

colocacgdes nesta Sessdo. Solicitou que seja reiterado a solicitagdo de fardamento aos 

alunos da rede municipal de ensino. Dirigiu-se a Sra. Cosma Gomes, afirmando que 

esta Casa Legislativa jamais sera omissa diante dos problemas do povo, independente 

da gestao municipal. Parabenizou a Vereadora Severina Berto da Silva pela passagem 

do seu aniversario. Solicitou o envio de oficio a Secretaria de Saude pedindo 

informagées acerca do direito a alimentagao de funcionarios no hospital municipal. 

Disse que as criticas sao feitas com o intuito de corrigir eventuais falhas. Afirmou que 

no final deste periodo legislativo sera escolhida a nova mesa diretora da Camara, 

manifestando seu desejo de que a esta eleicao seja conduzida de forma democratica, e 

que se for da vontade de Deus, que a Vereadora Maria das Dores Neta Souza conduza 

os trabalhos da Camara de forma coerente. Em seguida, a Sra. Presidente convidou a 

todos para se fazerem presente no dia sete de setembro proximo, na Camara 

Municipal, para o ato civico em homenagem a Independéncia do Brasil. Nao havendo 

nada mais a ser tratado, a Presidente convidou os Vereadores(as) para participarem da 

proxima sessdo e declarou encerrada a Sessao as dezessete horas e quarenta 

minutos, e para constar, o Secretario Geral, José Clairton Alves Franca, lavrou a 

presente Ata que, apds ser lida e achada conforme, vai assinada pelos Senhores 

Vereadores(as) presentes. Sala das Sess6es da Camara Municipal de Baixio/CE, em 

01 de setembro de 2022. 
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Ou sa, 
Analia Bee bore Ferreira Fernandes 

sidente Interina 

  

Primeira Secretaria 

af a se 

Geraldo Bezerra Belo 

Segundo Secretario 
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— Damiao Ribeiro de Sales 

Vereador Suplente 
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Eliane Oliveira Bernardo dos Santos — 

Vereadora 

jar 
Joselita Barbosa Duete 

Vereadora 

Maria das Dores Neta Sousa 

Vereadora 
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Severina Bérto da Silva 

Veféadora 
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— $€tgio Maurilio Adianda Farias 
Vereador 
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